






Interspolnost je termin koji se koristi za opisivanje više prirodnih varijacija 
tijela. Interspolne osobe su rođene sa spolnim karakteristikama koje su ili 
ženske i  muške u isto vrijeme, ili ni muške ni ženske ili su djelomično 
muške ili ženske. Spolne karakteristike interspolnih osoba su zdrave 
varijacije ljudskih spolova.

Kod nekih osoba, njihovo interspolno tijelo može biti vidljivo već pri 
rođenju, dok kod drugih postaje vidljivo tijekom djetinjstva i/ili tijekom 
adolesadolescencije ili tek u odrasloj dobi. Kod drugih, razlike su toliko male da 
možda nikada ni same neće primjetiti da su interspolne osobe. 
 

Što je interspolnost?

Je li dječak ili djevojčica? Ovo pitanje se postavlja čim 
se dijete rodi. Mnogi roditelji_ce će na ovo odgovoriti 
bez puno razmišljanja. Međutim, za određeni broj ljudi, 
odgovor je daleko složeniji.



Ovaj vodič su objavile organizacije IGLYO, OII Europe i EPA.
Cilj vodiča je pružiti osnovne informacije o ovoj temi, savjetovati kako 
podržati interspolno dijete i kako dobiti dodatne informacije. U nastavku 
teksta, većinom ćemo koristiti zamjenicu oni (radije nego on ili ona), u 
potpunosti prihvaćajući da rodna raznolikost postoji. 

Varijacije spolnih karakteristika mogu se pojaviti na više načina.
Dijete se može roditi sa većim ili manjim klitorisom ili drugačije 
oblikovanim penisom. Ponekad beba na rođenju izgleda kao tipično 
žensko dijete, ali može se otkriti da ima (skrivene) testise. 
Ponekad beba koja ima tipičan muški izgled genitalija može imati 
maternicu ili jajnike. U nekim slučajevima, djevojčica neće dobiti
 menstruaciju ili  menstruaciju ili će dječak imati menstruaciju.
Neka interspolna djeca mogu imati nivoe hormona koji su drugačiji od 
očekivanih vrijednosti za djevojčicu ili dječaka.

Ove varijacije su prirodne i češće nego što se misli.
Procjene govore da je najmanje jedna od dvjesto osoba interspolna, dok 
neki izvori ukazuju na to da oko 1,7% stanovništva (po službenim 
podacima Ujedinjenih naroda) ima neku varijaciju spolnih karakteristika. 



Savjet za roditelje_ice





Česta pitanja







Postoji mnogo eksperimentalnih tretmana u različitim bolnicama. Za neke od njih se već 
pokazalo da imaju dugotrajne neželjene posljedice po mentalno zdravlje i kognitivne 
sposobnosti, uključujući i prenatalnu primjenu lijekova, kao i manipulaciju hormona male 
djece hormonskom terapijom injekcijama ili gelom

• Ako je iz nekog razloga dijete odvojeno od vas, tražite da odmah bude vraćeno

•• Tražite da prisustvujete svakom testiranju i pitajte čemu test služi prije nego što pristanete 
(ako je iz nekog razloga potreban test krvi, vašoj bebi biti će lakše da se on obavi u vašem 
prisustvu jer ćete moći da je podržite i zaštitite) 

• Ako je moguće, pozovite voljenu osobu ili nekoga kome vjerujete i pitajte da vam se 
pridruži. Ovo je stresni period za sve nove roditelje_ice i vi ćete morati voditi više brige o 
djetetu od mnogo drugih roditelja_ica. Značiti će vam da imate nekoga da vam pomogne i 
pamti bilješke. Zamolite da razgovori budu odgođeni dok ta osoba ne dođe

•• Zapamtite ili zapišite što više informacija. Mogućnost snimanja razgovora rješava vas brige 
o pisanju bilješki i danas većina mobitela ima ugrađene diktafone. U slučaju da ste sami 
nakon rođenja djeteta, snimak vam može pružiti važan izvor informacija drugoj osobi (lakše je 
imati snimke nego se prisjećati događaja) 

• Postavljajte puno pitanja, tražite da vam sve objasne, pitajte što vam nije jasno. Nemojte 
žuriti. Ne možete donijeti ispravne odluke, ako niste dobro shvatili situaciju. Ponekad nam 
treba malo više vremena da shvatimo nove ideje i terminologiju te imate puno pravo da 
rrazumijete sve što se dešava

• Pitajte kada možete ići kući. Dom je mnogo bolja sredina za stvaranje veze s vašim 
djetetom od bolnice. U većini slučajeva trebali bi moći ići kući u isto vrijeme kada i drugi 
roditelji_ice. Ako iz nekog razloga to nije slučaj, pitajte zašto. Ako je razlog to što čekate 
rezultate testova, tražite da ipak idete doma i dođete na kontrolu kada rezultati stignu. 
Zahtijevajte da vam kažu zašto ne možete doma



























Što više roditelja interspolne djece bude otvoreno i 
ponosno, više će biti podrške i razumijevanja u našem 
društvu, što je dobro za sve. 


































